
Nov korak na prosvetnem 
polju pri Čehih. 

Narodna zbornica v Pragi je spre
jela zakon o gospodarskih ljudskih šolah, 
ki je stopil te dni v veljavo. Ta nova 
oblika šole naj izpolnjuje dvojno nalogo. 
Potem, ko je kmetski sin ali dekle zado
stilo splošni šolski dolžnosti, naj bi te šole 
poglobile njegovo splošno izobrazbo, ki 
jo je pridobil na navadni ljudski šoli. Na 
drugi strani naj gospodarske ljudske šole 
pripravljajo kmetsko mladino na poznej
še praktično življenje s tem, da dopol
njujejo njih znanje z najvažnejšimi nauki 
iz praktičnega gospodarstva, da okre
pijo željo po višji gospodarski izobrazbi 
in pripravljajo za obisk nižjih kmetijskih 
šol. 

Pouk je dvoleten, traja celo šolsko 
leto in je po zimi bolj teoretičen, po leti 
pa praktičen, na polju, v gozdu, pri sadju 
itd. Kjer se bo pokazala potreba, se bo 
razširila šola za en letnik, v katerem se 
bo gojila predvsem ona stroka, ki prevla
duje v dotičnem kraju. Učni predmeti so: 
učni jezik (češčina), računstvo, osnovni 
nauki iz prirodoznanstva in narodnega 
gospodarstva, v kolikor se tičejo kmetij
skih pridelkov, državoznanstvo, zadruž
ništvo in zavarovanje, nauk o zdravju in 
telesni vzgoji. Dekleta se bodo v šoli 
učila gospodinjstva in vzgojeslovja. Pouk 
naj dopolnjuje knjižnica, čitalnica, razgo
vori, izleti in predvsem praktične vaje. 
— Gospodarska ljudska šola se ustanovi 
tam, kjer si tega želi občina ali močne 
krajevne kmetijske organizacije. O tem 
odločuje kmetijsko ministrstvo, ki ob
enem imenuje učitelje. Poučevati morejo 
učitelji ljudskih in meščanskih šol; go
spodarske predmete morejo pa poučevati 
samo učitelji s strokovno kmetijsko iz
obrazbo. Pouk je za učence brezplačen. 
Šolo obiskovati je pa dolžna v okrožju 
dotične šole vsa mladina nad 14. letom, 
če ne obiskuje kake druge gospodarske 
ali srednje šole, ali če se ne posveti ka
kemu drugemu — ne kmetskemu — po
klicu. Stroške za vzdrževanje šole, plače 
in nagrade učnemu osobju nosijo kra
jevni činitelji (občine itd.). V revnejših 
krajih bo po možnosti prispevalo k stro
škom kmetijsko ministrstvo. Za prak
tične vaje poleti mora imeti šola kos 
zemljišča in potreben inventar. Šola stoji 
pod upravo in nadzorstvom krajevnega 
šolskega odbora, ki sestoji iz zastopni
kov vlade, šolske občine, ravnatelja, uči
teijstva in onih činiteljev (društev, za
drug itd.), ki se zavežejo, da plačajo letno 
vsaj 100 K za šolo. 


